

Kitekintő...

... az országba

Kitűzték – Március 1-én 11 órára tűzte ki az Országos Cigány Önkormányzat választásának megismétlését az Országos Választási Bizottság. Ficzere Lajos, az OVB elnöke közölte: a megismételt országos cigány elektori gyűlés színhelye Budapesten a Hungexpo Rt. B pavilonja lesz. Ficzere Lajos felhívta a figyelmet arra, hogy ha a március 1-jei országos cigány elektori gyűlés eredménytelenül zárulna, akkor jogszabály szerint a választás már nem lenne megismételhető és négy évig országos önkormányzat nélkül maradna a cigányság.

MDF: egy elnökjelölt – Dávid Ibholya lesz az egyedüli jelölt az MDF pártelnöki posztjára – jelentette be Csáky András az MDF országos választmányának ülését követő sajtótájékoztatóján. Az országos választmány elnöke hangsúlyozta: ezt az ajánlást terjeszti a testület a február 15-16-án megtartandó tisztújító országos gyűlés elé. Gémesi György és Leszák Sándor visszalépett a jelöltségtől, Bégány Attila, az V. kerületi szervezet elnöke pedig nem kapta meg a szükséges ajánlást.

SZDSZ: két elnökjelölt – Elfogadná az SZDSZ pártelnöki posztjára történő jelölést Bauer Tamás, amennyiben megfelelő ajánlást kapna ehhez. Az SZDSZ volt parlamenti képviselője ezt a párt országos tanácsának budapesti ülésén jelentette be. Eddig egyedül Kunce Gábor pártelnök jelezte, hogy indulna az SZDSZ elnöki posztjáért a párt március elején sorra kerülő tisztújító küldöttgyűlésén.

A német kisebbség választott – Megválasztották új, továbbra is 53 főből álló országos önkormányzatukat a magyarországi németek elektorai. A gyűlésen – amelyen az 1618 elektorból 1111 volt jelen – csupán a nagyobb jelölőszervezetek által indított "egységes listán" szereplő személyek szereztek mandátumot, miután kizárólag e tömörülés 53 jelöltje került fel a szavazólapra. Heinek Ottó, a leköszönő országos önkormányzat elnöke 997 szavazattal a harmadik helyen végzett, de minden jelölt legalább 900 voksot kapott. A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata február 7-én, a tagok megbízólevelének átvétele napján, Budapesten tartja alakuló ülését, s itt választják meg a testület elnökét és más tisztségviselőit a következő négy évre.

Sorstalanság, filmen – A kormány, Görgy Gábor kulturális és László Csaba pénzügyminiszter közös javaslata alapján, 920 millió forintot különít el a költségvetés általános tartalékából a Magyar Mozgókép Közalapítvány számára a Nobel-díjas Kertész Imre Sorstalanság című regényének megfilmesítésére. Az összeget az MMK egyszeri támogatásként kapja, és a közalapítvány hozza meg a filmmel kapcsolatos további szakmai döntéseket. A film önköltségvetése 2 milliárd forint, amelyet az alkotók a kormányzati támogatás mellett európai alapítványi és koprodukciós forrásokból finanszíroznak.

Leállítások – Az olasz tulajdonban lévő, január 1-je óta nem működő diósgyőri DAM Steel Rt. után hétfőn reggel leállították a termelést a német érdekeltsgű Ózdi Acélmű Kft.-ben is. Diósgyőrben a termelés leállítása az anyavállalat másfélezer dolgozóját, valamint a gyár területen működő, a kohászatból kivált 93 beszállító vállalkozás kétezer alkalmazottját érinti, és ezáltal további 30 ezer családtag életkörülményét befolyásolja. Ózdon a rúd-, és dróthenger-mű csaknem 600 alkalmazottja maradhat munka nélkül, ha nem sikerül megoldást találni a mielőbbi indításra. Itt a leállítás közvetve mintegy 18-20 ezer embert érint. Az Észak-magyarországi Áramszolgáltató az Ózdi Acélművek milliárdos adóssága miatt szüntette be a gyártáshoz szükséges áramszolgáltatást.

... a megyébe

Kitüntetett pedagógusok – A magyar kultúra napja alkalmából kiemelkedő oktatói-nevelői tevékenysége elismeréseként 102 pedagógus vehetett át kitüntetést Magyar Bálint oktatási miniszter-től Budapesten. Kiemelkedő óvodapedagógiai munkájáért Bruntszik Teréz-díjat kapott dr. Csoma Antal Gáborné, a gyomaendrői Kossuth úti Napköziotthonos Óvoda vezetője és Fehér Veronika, a Tessedik Sámuel Főiskola tanszékvezető-helyettes főiskolai docense. Az alap- és középfokú oktató-nevelő munkát végző tanítóknak a gyermekek harmonikus személyiségformálásában végzett kiemelkedő tevékenységéért Karácsony Sándor-díjat adományozott a miniszter Petroné Várszegi Katalinnak, a békéscsabai 10. Számú Általános Iskola tanítójának.

Várfelújítás – A Miniszterelnöki Hivatal értesítése szerint a gyulai önkormányzat várfelújítási pályázata 300 millió forint állami támogatást nyert. A pályázatot a Kincstári Vagyoni Igazgatósággal és a Kulturális Örökségvédelmi Hivatallal közösen nyújtották be, mely szervezetekkel tavaly az önkormányzat együttműködési megállapodást kötött a várrekonstrukcióra. A saját erőt, ugyancsak 300 millió forintot, együttesen, azonos arányban biztosítják évenkénti bontásban. Így összesen 600 millió forint áll rendelkezésre a várfelújításhoz. A pénzből a vár állagmegóvását végzik el, létrehozják a vármúzeumot, megteremtik a Várszínház váron belüli működését.

Pénzügyi tanácsok – Az orosházi kistérség polgármesterei tanácskoztak Orosházán, a rendezvényre dr. Vastagh Pál és Fetser János országgyűlési képviselők meghívták a Pénzügyminisztérium illetékesét, aki a települési költségvetés előkészítéséhez nyújtott hasznos információkat. Gurnik Agnes elsőként az állami költségvetés makroadatairól beszélt, majd az önkormányzatokat érintő kérdésekről, egyebek közt a közalkalmazotti béremelésből eredő többletköltség finanszírozásáról, a hétképzésítő támogatásról szólt.

Írások '56-ról – Fekete Pál novelláiból összeállított műsort tekintethet meg az érdeklődők Békéscsabán, a Lencsési Közösségi Házban, a Lencsési Pódium Estek sorozat részeként. A nyugalmazott tanár, Békéscsaba díszpolgára, az 1956-os forradalom idején a megyei forradalmi bizottság elnöke volt, a nyílvanosság előtt először olvasta fel írásait.

Román bál – Mintegy 350-en vettek részt az országos román bálon, melyet a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata rendezett Gyulán, a Román Kulturális Központban. A résztvevők három megye románok lakta településeiről és a fővárosból érkeztek. A bált Kreszta Traján, a Román Országos Önkormányzat elnöke nyitotta meg, részt vett rajta Varga Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke, Andrei Oncea szegedi főkonzul és Dan Ungureanu, Arad megye prefekusa is.

Kezdődik a kátyúzás – Megkezdődött a kármentesítés a megye közútjain tudatta a sajtóval Virág Mihály, a megyei közútkezelő kht. főmérnöke. Ahogy a hóeltakarításban, a kátyúmentesítésben is sorrendiség logikája alapján tömítik az „úti lukakat”, először a nagyobb, hal esetveszélyesebb sérüléseket teszik helyre, és a nagyobb forgalmú, magasabb kategóriájú főutakat is elsőbbséget élveznek. Az már látható, hogy a tavalyinál nagyobb károokra kell számítani, de a végleges eredményt csak március körül tudja összegezni az útfenntartó.

Kultúra a fotókban

A könyvtárakban találkoztak január 22-én, szerdán azok a békésszentandrásiak, akik együtt emlékeztek meg a Kultúra Napjáról a Himnusz születésének 180. évfordulóján. Hévízi Róbert emlékezett meg Kölcsey Ferenc művéről, a magyaroknak e vershez fűződő érzelmeiről, majd mindarról, amit a magyar kultúra jelent számunkra. Mint mondta ez a kultúra nem csak a nyelvet illetően, de az élet valamennyi területén rendkívüli gazdagságot jelent számunkra. A kereskedelmi televíziók legújabb, nagy népszerűségnek örvendő produkcióira utalva hívta fel a figyelmet

arra, hogy milyen nagy feladat ilyen körülmények között a valódi értékek megőrzése. Hangot adott azonban bizakodásának is, mondván: Az erős hitű lélek megtartja a kultúrát.

A szép dolgok megőrzésére, megőrkötésére törekedtek azok is, akik elküldték fotóikat arra a kiállításra, melyet a békésszentandrási könyvtárosok és Bódi Mária szerveztek, rendeztek erre az alkalomra. A kiállítók köre három éve – az első hasonló fotómutató óta – egyre bővül. Ma már Budapeستől Ócsodón keresztül Kondorosig számos településről érkeznek fotók a kultúra napi kiállításra. **K.Zs.**

Kapható az engedély

A Szarvasi Sporthorgász Egyesület 2003. február 10-től megkezdte a horgászengedélyek árusítását a folyóra és a holtágra. Az engedélyek a Graffiti Klubban, a piac Kossuth utcai bejáratánál válthatók.

A december hónapban vásárolt területi Horgászengedély-utalványok a Körös-szögi kht. irodájában (az adidas bolt és a húsbolt között)

Beválthatók :

2003. január 30. /csütörtök/ 14.00- 16.00

2003. január 31. /péntek/ 14.00 - 17.30

Szarvas Város Önkormányzatának

2003-tól 2006-ig szóló CIKLUSPROGRAMJA I. rész

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete - átérzeve a városért és a város lakosságának helyzetéért, jövőjéért érzett felelősségét - tudatosan és célirányosan határozta meg azokat a főbb feladatokat, amelyek megoldására az elkövetkező 4 évben törekedni fog.

ÖNKORMÁNYZATI GAZDÁLKODÁS

Önkormányzatunk nemcsak a városi közügyek szalakkal ködtök a város lakosságához. Gazdálkodásunk tehát közügy, amelyet a demokratikus döntéshozatal és a széleskörű nyilvánosság jellemez. Alapvető célunk a pénzügyi egyensúly biztosítása, a város és intézményei működőképességének fenntartása. Minden lehetőség fel kell tárunk az önkormányzati bevételi források növelésére, de új feladatokat csak e források rendelkezésre állásának függvényében vállalhatunk.

A városfejlesztésben a hitelek döntő szerepet játszanak, mert a pályázati támogatások elnyeréséhez szükséges önerő elsősorban fejlesztési hitelekkel biztosítható. Az önkormányzat több mint három milliárdos vagyona és értékpapír állománya lehetővé teszi további hitelek felvételét, de a hitelállományt egyszerű határok között, kezelhető szinten kell tartani. A ciklusidőszak végére az önkormányzat hitelállománya a fejlesztési kiadások 10%-a körül alakulhat.

Vagyongazdálkodásunk alapvető célja továbbra is, hogy az önkormányzati vagyon összességében növekedjen, vagyonvesztés nem következhet be.

Vagyonértékesítésre ésszerű indokok alapján, elsősorban a nem működő vagyon mobilizálása és a bevételi forrásaink növelése érdekében kerülhet sor. Alapvető célunk, hogy vagyonértékesítésből származó bevételeink nem szolgálhatnak működési célokat, csak fejlesztésre, vagyongyarapításra fordíthatók.

Az önkormányzati tulajdonú gazdálkodást folytató gazdasági társaságok működésével kapcsolatos céljaink:

– Az M-Thermal Kft. gazdálkodási tevékenységének "fejlesztési szakaszba" való átalakítása, különös tekintettel a geoter-

Képviselői hírek

Az energia ára

Az energia áremelésekkel, köztük a gázáremeléssel kapcsolatos kormánypárti meglátásokat tartalmazó, a gyakori kérdésekre válaszoló összeállítást juttatott el Földesi Zoltán országgyűlési képviselő ezen a héten lapunkhoz.

Az összeállításban leszögezik, hogy a kampányban az MSZP el- leni ríogatásra jóslott 40-50%-os gázáremelésre válaszulva mondták, hogy 2002-ben nem lesz gázáremelés, azt nem ígérték, hogy sohasem lesz gázáremelés. A mostani áremelkedés, a 2001-es utolsó emeléshez hasonlóan 12%-nyi, ami elosztva 6%-os éves növekedésnek felel meg, a szakminisztériumi számítások szerint az átlagos háztartás gázszámlájának évi 5-7 ezer forintos emelkedését jelenti. A kormány a lakosság által fűtésre használt gáz árát egységesen kívánja kompenzálni, s ezt az inflációarányos évenkénti gázáremeléssel együtt fenntartani a ciklus végéig. Ezt, az uniós normáknak is megfelelően a hazai kitermelésű földgáz költség-előnyét kihasználva látja az

MSZP megvalósíthatónak. Állítják azt is, hogy a magyar gazdaságban végbement szerkezetváltozás nem teszi lehetővé a költségek – mint például az energia árak emelkedése – automatikus továbbhárítását, és az inflációs célkitűzések elérését is jobban szolgálja a fokozatos, inflációkövető áremelés.

Végezetül arról szól az összeállítás, hogy a jogszabályokban meghatározott szolgáltatói "garantált" nyereség sem oka a magas energia árnak, a földgáz esetében pl. a szállítás 8%-os esz-közarányos nyeresége kevesebb, mint 1 forint köbméterenként. A cégek – akár állami, akár magánkézben vannak – nem tehetik meg, hogy vagyonuk terhére olcsóbban adják terméküket, mint amennyibe nekik kerül.

monizációs igényeihez és ki kell használnunk az uniós pályázatok nyújtotta lehetőségeket. Az előcsatlakozási támogatások közül az ISPA, a SAPARD és a PHARE programok még mindig működnek, kisebb és speciális projektekhez a LIFE és LEADER programok nyújtanak támogatást jelenleg. Későbbiekben a Strukturális Alapok járulnak hozzá egyes projektek finanszírozásához, melyeket legkésőbb 2004-re kell előkészítenünk ahhoz, hogy sikerrel pályázhassunk.

ÁLTALÁNOS VÁROSFEJLESZTÉSI CÉLOK

A városfejlesztés, városrendezés jogszabályi alapjai jelentősen megváltoztak az új építési törvény (1997. évi LXXVIII. tv.) és az Országos Településrendezési és Építési Követelmények (OTEK) 1998. évi hatálybalépésével. Általános Városrendezési Tervünk (ÁRT) amely még a korábbi építési törvény és az 1986. évi Országos Építési Szabályzaton (OESZ) alapul, már nem felel meg sem az új jogszabályi követelményeknek, sem városrendezési, városfejlesztési céljainknak. Ezért az ÁRT felülvizsgálatáról 2003. december 31-ig gondoskodnunk kell, ami egyébként törvényi előírás is számunkra.

A városkép esztétikus kialakításában sokat tettünk az előző ciklusban. Ezt a tendenciát folytatni szeretnénk a "belváros" európai arculatának megteremtésével. Tovább folytatjuk a városképi jelentőségű középületek külső felújítását, az utak, járdák, parkolók díszburkolattal történő kialakítását. Ebben együttműködünk az érintett vállalkozókkal, gazdasági szervezetekkel és intézményekkel, és megpróbáljuk kihasználni azokat az uniós pályázatokat, amelyek a régi kisvárosi arculat felidézését támogatják. Ehhez szükségesnek tartjuk a ART részeként egy városi arculatterv elkészítését is.

Folytatni szeretnénk a Kossuth tér rendezését, a 60 lakás belső udvarának, a Katolikus templom parkjának és a Kossuth utca és szakaszának rende-

zésével. Szeretnénk a Fő tér átalakítását is folytatni és a Vajda P. utca Ó-templom előtti szakaszát díszburkolattal ellátni. Megoldandó problémánk a Mitrovsky-kastély és a Lengyel-palota belső felújítása, az ehhez szükséges források megszerzése.

Vállalkozói tőke bevonásával lehetőséget teremtettünk két értékes belvárosi terület beépítésére – a Művelődési Ház Északi homlokzata és a Szabadság u. 23. sz. ingatlan túzfala – melynek feltétele, hogy az építmény a városi nyilvános WC-t is magába foglalja.

Szeretnénk új, a korszerű követelményeknek megfelelő tűzoltóaktanyát létesíteni a volt MHSZ épületének átalakításával.

Egy városban ma is központi szerepet tölt be a piac. Itt rendszeresen megfordulnak a városlakók, de a turistáknak is kedvenc helyei közé tartozik. Nem mindegy a város megítélése szempontjából, hogy milyen a piaca és annak környeke. E területen is tettünk már lépéseket, amit a piac egyrésztének lefedésével, területének bővítésével, és a parkolók számának növelésével szeretnénk folytatni.

A városközpont szebbé tételére irányuló törekvésünk nem jelenti azt, hogy a város külsőbb részeivel vagy a külterületi lakott helyeinkkel nem kívánunk foglalkozni. Az infrastrukturális fejlesztésekben e területek még kiemeltebben szerepelnek, mint a város belterületei. Az út, járdáépítés, közvilágítás, autóbussz-közlekedés mellett gondoskodnunk kell az egészséges ivóvíz biztosításáról Rózás és Káka lakói számára is. Ebben a Békés Megyei Vízművek Vállalat támogatására számítunk.

A civilszervezetek szerepe és jelentősége egyre nő. A velük való együttműködés annál is inkább fontos, mert az uniós pályázatok egy jelentős részének címzettjei a civil szervezetek, így szerepet játszhatnak abban, hogy e források a városba kerüljenek. Ezért tűztük ki célul egy civil közösségi ház létesítését, ahol elhelyezük és megfelelő működési feltételekkel biztosíthatók.